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Exercice supplémentaire tenue de compte

1) Le compte « Machines » doit étre tenu pour la société Kilo-Tout, qui posséde un parc de

machines.
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La valeur des machines au début de la période est de CHF 5'000.-
Nous achetons des nouvelles machines, payées cash, pour CHF 3'000.-
Nous achetons des machines a crédit pour CHF 3'000.-

Nous achetons du mobilier de bureau, pour CHF 4'900.-

Nous vendons une machine de seconde main, pour CHF 2'000.-

Nous passons commande pour 4 machines a CHF 1'000.- / piéce.

Nous achetons, a crédit, les machines (lettre f) convenues.

Nous payons les machines (lettre f et g) par virement bancaire.

A la fin du mois, le solde pour balance doit étre déterminé.

2) Le compte « Caisse » doit étre tenu pour la société Duboulon et Cie.

a.

b.
c.
d

Le solde en début de période est de CHF 3'400.-
Notre client Roger paie une vente a crédit, en especes, pour CHF 1'200.-
Nous vendons a un client de passage pour CHF 500.- de marchandise, en espéces.

Notre cliente Michéle, revient, mécontente, avec de la marchandise. Nous lui
remboursons CHF 350.- en espéces.

Nous achetons des nouveaux ordinateurs pour CHF 4'000.-, montant qui est payé
pour moitié en espéces.

Aprés une plainte a notre fournisseur Morgan, nous obtenons de sa part un
remboursement en espéces de CHF 500.- sur notre dernier achat.

Nous vendons au client Dubuis de la marchandise pour CHF 400.-. Il regle en
especes.

Nous versons sur le compte bancaire la somme de CHF 1'000.-, prélevée dans la
caisse de I'entreprise.

Le patron met de sa poche CHF 500.- supplémentaires dans la caisse.
A la fin du mois, le compte doit étre cloturé.

3) Le compte « Banque » de la société Mechanic Maniac Sarl doit étre tenu pour la période

suivante :
a.

@ 0o a0 o

En début de période, le compte banque présente un solde négatif de CHF 2'300.-
Nous faisons un retrait d’espéces au bancomat pour CHF 600.-

Nous payons un fournisseur pour CHF 1'200.-, via un virement bancaire.

Nous recevons le paiement d’un client pour CHF 500.-, par transfert bancaire.

Le comptable retire CHF 100.- au bancomat pour payer une facture commerciale.
Un client de passage paie une facture de marchandise pour CHF 35.-, en espéces.

Suite a une erreur de paiement de notre part, un fournisseur nous rembourse CHF
400.- via virement bancaire.

Nous faisons un transfert de la poste vers la banque pour CHF 6'000.-.
Le solde pour balance doit étre déterminé en fin de période.
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+ Machines -

san) 5000(e) 2000

b) 3000

c) 3000

g) 4000(sbp (i) 13000
15000 15000

d) Rien c'est du mobilier, pas des machines

f) Rien c'est une commande

h) Rien c'est un paiement, pas de nouvelles machines
+ Caisse -

san) 3400(d) 350

b) 1200(e) 2000

c) 500]g) 400

f) 5001 h) 1000

i) 500|sbp (i) 2350
6100 6100
- Banque +

d) 500|san) 2300

f) 35|b) 600

g) 400]c) 1200

h) 6000(e) 100

spb) 2735

6935 6935

note : le compte est désormais actif et aura "changé de c6té" a la prochaine période.



